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つ ば さつ ば さ
神奈川県青少年指導員だより

活　動　の　柱
1 青少年の体験活動の促進
2 青少年団体の育成と支援
3 青少年に望ましい地域づくり
4 青少年に関する相談と対応
5 青少年に関する調査と情報提供
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～楽笑～ “ 楽しく”つなげよう人と人 “ 笑顔”で広げよう地域の輪と和

第 56回神奈川県青少年指導員大会を開催しました
令和７年11月29日（土）茅ヶ崎市民文化会館大ホールにて、令和７年度の神奈川県青少年指導員大会が開

催されました。
茅ヶ崎を拠点に活動しているフラダンススタジオのパフォーマンスから始まり、スマイルコンシェルジュ

の先生の「笑顔」に関するお話など、湘南地域らしさが存分に光っていた本大会は、大盛況のうちに幕を閉じ
ることができました。ご協力いただいた関係者の皆様には、心から感謝申し上げます。

オープニング

講演

フラダンススタジオHula Hālau Ka Poli ‘Olu 
O Makana（フラ ハーラウ カ ポリ オル オ マ
カナ）が演舞を披露してくださいました。神秘的
な歌声と共に、会場は優美な雰囲気に包まれまし
た。

「メンタル心理カウンセラー・頬上げ１cmのス
マイルコンシェルジュ」である たきれいこ様を講
師に迎え、『世代を超えて 言葉を超えて あなたの
笑顔が心をつなぐ』をテーマに講演をいただきま
した。

表彰式

活動事例発表

今年度は61名の青少年指導員の方々が表彰され
ました。受賞者の皆様、長年の積極的なご活動、
大変お疲れ様でした。

伊勢原市青少年指導員連絡協議会・大磯町青少
年指導員連絡協議会による、子どもたちが楽しめ
る工夫を凝らしたイベント紹介や、地域との共同
の大切さに関する熱心な発表が行われました。
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受賞者一覧

  指導員大会を終えて　　第 56 回神奈川県青少年指導員大会　実行委員会委員長　錦織　勝（伊勢原市）

令和７年度は、各地域で熱心にご活動をいただいた61名の青少年指導員の方が表彰されました。
受賞者のうち、機関紙への掲載に同意いただいた方々の氏名をご紹介します。受賞者の皆さま、長年にわた

るご活動、本当にお疲れ様でした。

表彰を受賞された皆様におかれましてはお祝いを申し上げるとともに、長きにわたる青少年育成活動に
ご協力いただき感謝申し上げます。

９年ぶりの湘南地域での開催、前回の茅ケ崎市での開催は第28回大会の1995年なので実に30年ぶりの
茅ケ崎市民文化会館。湘南カラーを皆さんに！と、湘南地域5市3町みんなで考え企画した第56回大会。　
テーマを「～楽笑～“楽しく”つなげよう人と人“笑顔”で広げよう地域の輪と和」とし、フラ ハーラウ 
カ ポリ オル オ マカナのフラダンス、頬上げ1cmのスマイルコンシェルジュ たきれいこ様の講演、伊勢原
市と大磯町の活動事例発表、記念品である地元産のお米「はるみ」と湘南缶バッチ配布。多くの方にお越し
いただき、大会に参加された皆様が楽しく笑顔になれたのではないかと思っております。

盛況に終わる事が出来、大会運営にご協力いただいた関係者皆様に深く感謝し厚く御礼申し上げます。

 ◆横浜市 

◆川崎市 

◆相模原市 
緑区 鈴木 敏夫 

南区 
大野 幸子 

野口 裕光 

 

横須賀市 
辻 嘉之 

木村 詔子 

鎌倉市 神田 醇一 

三浦市 青木 順子 

葉山町 諸岡 宏子 

 

◆横須賀・三浦地域 

厚木市 
新田 美佐子 

石井 幹夫 

大和市 石田 充徳 

綾瀬市 
秋山 直美 

椙村 ひかる 

 

◆県央地域 

◆湘南地域 

平塚市 
古木 達哉 

大和田 マイ子 

藤沢市 
森 文歌 

水澤 愛 

秦野市 吉田 トシ子 

伊勢原市 金子 豊士 

大磯町 横井 太一 

二宮町 越地 貞裕 

 
◆県西地域 
小田原市 下川 幹生 

大井町 
香川 幸男 

髙田 和彦 

箱根町 勝俣 建吾 

湯河原町 木村 建次郎 

 

神奈川区 佐藤 裕 
 
中区 

岡田 悦郎 
島田 和気男 
富田 勝利 

港南区 

中村 元 
山崎 浩一郎 
村本 直也 
小田 聡 

保土ヶ谷区 

見目 照男 
久住 孝子 
渡辺 達矢 
長野 英幸 
田崎 寅三 

旭区 

岡本 正浩 
渡邉 嘉和 
原科 元彦 
倉澤 幸男 

 

磯子区 
山本 武史 
石毛 賀津夫 

金山 享司 
金沢区 冨樫 法仁 

 

川崎区 齋藤 佐知子 
幸区 伊藤 眞由美 
中原区 鎌田 雅子 
高津区 豊島 正強 
宮前区 本田 弦 
多摩区 新井 達郎 
麻生区 佐藤 昇平 
  

戸塚区 武富 通紀 
 



○鎌倉市
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第４回　青少年指導員の仲間を増やすための取組み

○藤沢市

○座間市

鎌倉市では、市からの依頼により自治会町内
会等から青少年指導員の推薦をいただいていま
す。推薦依頼の際には、鎌倉市公式ノート「ナ
ルホド事始メ」にて公開している青少年指導員
のPRページをご紹介し、青少年指導員の活動
をより深く知っていただき、多くの方をご推薦
いただけるよう取り組んでいます。（右記QR
コード参照）

また、市青少年指導員連絡協議会が作成して
いる広報誌「かまくら青指」や、小学生向け新
聞「おもちゃ箱新聞」を毎年発行し、自治会町
内会や市内小学校、公共施設等へ配布し、より
多くの方に青少年指導員の活動を知っていただ
けるようPRを行っています。

　座間市青少年指導員協議会では、中学校区ごとに６
地区に分かれて、市全体での活動の他に地区ごとで活
動をしています。その活動の中で、子どもの保護者や
ＰＴＡ等の青少年と関連する多くの団体と関わってい
ることから青少年指導員本人が直接声をかけて、声を
かけた相手やその伝手により紹介された方を勧誘し、
推薦をいただいています。
　また、市青少年指導員協議会広報紙「きずな」を年
１～２回発行し、市内の施設や市内中学校全児童等に
配布するとともに、市ＨＰでも掲載することにより指
導員活動の周知を図っています。

　藤沢市の青少年指導員は市内 14 地区の青少
年育成協力会と、公立小・中学校より推薦を受
けた各地区の代表で構成されています。
年 2 回発行している広報紙「はあもにい」に活
動報告や指導員の募集案内を載せています。
　また、市役所内にて活動パネル展示の PR を
行なっています。
　仕事や介護などで担い手不足があり、幅広い
世代に活躍していただけるよう、8 月に藤沢市
青少年指導員活動基準要綱の委嘱年齢を 65 歳
から 70 歳まで引き上げました。
　これからも充実した活動が続くよう進めてい
きたいと思います。　 ↑藤沢市青少年

指導員協議会 HP

←座間市青少年指導員協議会 HP

１　人がまちを支えている～青少年指導員って？～

２　人がまちを支えている～青少年指導員の活動を
　　動画で紹介！　①歴 23 年の大ベテラン下山さん

３　人がまちを支えている～青少年指導員の活動を
　　動画で紹介！②非日常の体験を届ける三浦さん
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地域活動報告

　　第13回磯子区紙ヒコーキ大会
横浜市磯子区青少年指導員協議会　会長　中山　真一

笑顔あふれるかわさき市民祭り
川崎区青少年指導員連絡協議会　市民祭り実行委員会　委員長　杉山　孝貴

令和７年11月２日（日）・３日（月）に川崎区
富士見公園周辺で開催された「かわさき市民祭り」
へイベント出展という形式で参加しました。「親子
クラフト教室」には両日で約800名が来場し、木の
棒を飾り付けるモッキーズづくりを親子で楽しんで
いただきました。

子どもたちの自由な発想と笑顔が印象的で、保護
者からも「親子で一緒に作れて良かった」と好評で
した。

今年初出展の「なんだろう？？青少年指導員」ブースには両日で約300名が訪れ、川崎区の青少年指
導員の活動を紹介する良い機会となりました。また、３日（月）開催の夢ライブは川崎市の高校生等を
対象にしたライブで、計25バンドが出演し、延べ1,500名に御参加いただきました。

14回目となるライブは出演者も観客も一体となって大盛り上がりでした。
地域のつながりを感じる充実した２日間となり、来年もぜひ実施し、さらに多くの方に楽しんでいた

だけるよう工夫していきたいと考えています。

９月14日（日）に、磯子センター体育館にて「第13
回磯子区紙ヒコーキ大会」を開催しました。磯子区内
９地区の予選を勝ち抜いた小学生48名が参加し、紙ヒ
コーキの飛行距離と滞空時間を競いました。

子どもたちは工夫を凝らして作ったヒコーキを飛ば
し、長く飛ぶと会場からは大きな拍手が。保護者や友
人の「がんばれ！」という声援も飛び交い、会場は温
かい雰囲気に包まれながら、けがもなく無事に大会を
終えることができました。

子どもたちの真剣な表情や歓声に、地域の絆と青少
年育成活動の意義を改めて感じることができました。
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青少年健全育成ポスター展示

茅ヶ崎市青少年指導員連絡協議会　会長　松本　陽子

茅ヶ崎市青少年指導員連絡協議会では、市内公立13中学校
の中学生に、青少年健全育成の啓発のためのポスターを作成
してもらっています。これらのポスターは毎年１～２回「青
少年健全育成ポスター展示」として数日間展示をし、市民の
みなさんへの青少年健全育成の啓発を行っています。

令和７年度は、８月７日（木）～９日（土）と令和８年２
月17日（火）～21日（土）、茅ヶ崎市役所で行いました。

市民のみなさんからも「身近に近寄ってくる危険を感じ
る。」「おとなもポスターの内容が胸にグサッとくる。」
「インパクトのあるポスター多く、発想が豊か。」など多く
の感想が寄せられました。

ジュニアリーダーサマーキャンプ
開成町青少年指導員連絡協議会　副会長　小原　康晴　

開成町青少年指導員連絡協議会では、毎年「ジュ
ニアリーダーサマーキャンプ」を開催しています。小
学５年生から中学３年生までを対象としたこのキャン
プは、毎回定員を超える応募がある人気のイベントで
す。

今年は、御殿場市にある「国立中央青少年交流の
家」を会場に、７月19日（土）から１泊２日の日程で
実施し、54名の児童・生徒が参加しました。

初日には、焼きそば作りやドッヂビー大会、カレー
ライス作り、キャンプファイヤーなど、協力して取
り組む多彩なプログラムを通じて、班の仲間との絆を深めるとともに、参加者全体の交流も広がりまし
た。

２日目には、富士山御胎内洞窟の探検を行い、自然の神秘に触れる貴重な体験となりました。
開成町では、こうした体験を通じて、子どもたちが自ら考え、行動し、仲間と関わる力を育むことを

大切にしています。今後も、青少年が主体的に成長できる場づくりに取り組んでまいります。
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◆横浜市
○昔遊び体験コーナー
日　程：令和８年５月1６日（土）9：30～16：00
場　所：県立三ツ池公園
主　催：鶴見区青少年指導員協議会
内　容：�来場者に紙トンボやぶんぶんゴマづくりを体

験してもらい、フェスティバルの盛り上げ
や、地域交流を図ります。

○南区・御殿場ふれあいキャンプ2026
日　程：令和８年７月18日～19日（土、日）
場　所：国立中央青少年交流の家ほか
主　催：南区青少年指導員協議会
内　容：�自然体験や異年齢交流で青少年の健全育成を

図るふれあいキャンプを開催します。

◆相模原市
○第53回相模原市民桜まつり
日　程：令和８年４月４日（土）13：00～17：00
　　　　令和８年４月５日（日）10：00～17：00
場　所：相模原市役所前通り（市役所さくら通り）
主　催：相模原市民まつり実行委員会
内　容：�相模原のふるさとづくりをテーマに、盛りだ

くさんの内容で皆さんをお迎えします。チ
ビッコ広場では、青少年指導委員による創作
コーナー、魚釣りゲーム、バンブーダンス体
験などを行います。

※ 予定は変更になる場合があります。

◆厚木市
○こどもフェスタ2026
日　程：令和８年５月10日（日）
場　所：アミューあつぎ７階
主　催：厚木市/厚木市青少年指導員連絡協議会
内　容：�青少年指導員がこどもたちに遊び道具作りを

教え、ものづくり体験をとおして親子の絆を
深めてもらいます。

◆大和市
○第40回親子ナイトウォークラリー
日　程：令和８年７月11日（土）予定
場　所：大和市内
主　催：大和市教育委員会
　　　（主管）大和市青少年指導員連絡協議会
内　容：�目印や記号などが書かれたコマ地図（コース

図）を頼りに、親子で郷土大和の史跡・名所
を歩きます。

◆綾瀬市
○令和８年度親子手づくりＤＩＹキッズ教室
日　程：令和８年８月２日（日）10：00～12：00
場　所：綾瀬市役所315会議室
主　催：綾瀬市青少年育成員協議会
内　容：�親子で大工さんになって「ミラクルボックス」

を作ってみよう！
夏休み期間に親子の絆を深めることができま
す。

か も め 通 信か も め 通 信

「つばさ」第29期編集委員（敬称略）

山﨑　直宏(横浜地域)　　新井　一成(川崎地域)　

齊藤　一城(相模原地域)　相馬　喜昭(湘南地域)

瀬戸　泰一(県西地域/担当理事)

※「つばさ」は県のホームページ
からもご覧いただけます

つばさ編集委員　瀬戸　泰一（県西地域/担当理事）

第71号より「青少年指
導員の仲間を増やすための
取組」として、各市町村の
現状をご紹介させていただ
きました。

従来からの自治会長推薦
で指導員が充足されている地域、学校区単位で充足されている地
域、広報誌の配布、ホームページを活用して、指導員の確保に取
り組んでいる地域等、県内各市町村の現状をご紹介させていただ
きました。ご協力をいただきました皆様に感謝申し上げます。

編 集 後 記


